Экзаменационные билеты по информатике 9 класс 2011 год.

Билет № 1

1. Понятие информации. Виды информации, ее свойства. Информационные процессы.

2. Адресация в интернете.
3. В электронной таблице содержатся данные о крупнейших озерах мира. Найдите глубину самого мелкого озера, площадь самого обширного, среднюю высоту озер над уровнем моря. Отсортируйте озера по высоте над уровнем моря.

4. Переведите число 10101112 в десятичную систему счисления.

Билет № 2

1. Графический интерфейс операционной системы и приложений.

2. Арифметические операции в двоичной системе счисления.

3. В векторном графическом редакторе постройте чертеж, иллюстрирующий условие планиметрической задачи: Стороны параллелограмма равны 4,2 см и 5,6 см. Высота, проведённая к большей стороне, равна 3,3 см. Постройте вторую высоту этого параллелограмма. 

4. Как представлено число 8310 в двоичной системе счисления?

Билет № 3

1. Единицы измерения информации. Скорость передачи информации. 
2. Моделирование как метод познания. Формализация. Виды моделей (материальные и информационные модели).
3. Постройте блок – схему в любом векторном редакторе.
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4. Для хранения растрового изображения размером 128x128 пикселей отвели 4 килобайта памяти. Каково максимально возможное число цветов в палитре изображения? 

Билет № 4

1. Алфавитный подход к определению количества информации

2. Понятие алгоритма: свойства алгоритмов, исполнители алгоритмов. Способы записи алгоритмов. 
3. Начертите контурный рисунок: окружность и треугольник. Закрасьте фигуры. Дорисуйте в правой стороне цилиндр. Изобразите его тень.

4. Подсчитайте информационный объем графического файла (в килобайтах) размером 640x480 пикселей в формате .bmp, если используется палитра в 16 цветов.

Билет № 5

1. Устройства компьютера. Процессор. Системная плата.  

2. Позиционные и непозиционные системы счисления. Алгоритмы перевода из десятичной системы счисления в двоичную и обратно. 

3. С помощью электронной таблицы постройте график функции У=sinX на отрезке 
[-2; 2].

4. Для кодирования цвета фона страницы Интернет используется атрибут bgcolor="#ХХХХХХ", где в кавычках задаются шестнадцатеричные значения интенсивности цветовых компонент в 24-битной RGB-модели. Какой цвет будет у страницы, заданной тэгом <body bgcolor="#FF0000">?
Билет № 6

1. Устройства ввода, вывода компьютера.

2. Форматирование документа (символов и абзацев).    
3. Начертите в любом графическом редакторе схему «Магистрально – модульногопринципа построения компьютера»   

4. Объем сообщения, содержащего 2048 символов, составил 1/512 часть мегабайта. Определите мощность используемого алфавита.

Билет № 7

1. Оперативная память. Долговременная память.
2. Списки и их виды.
3. С помощью электронной таблицы постройте график функции У=-0,5Х+6 на отрезке 
[7; 10].

4. У исполнителя Конструктор две команды, которым присвоены номера:

приписать 2

разделить на 2

Первая из них приписывает к числу на экране справа цифру 2, вторая –
делит его на 2. Запишите порядок команд в алгоритме получения из числа 1 числа 16,

содержащем не более 5 команд, указывая только номера команд.

Билет № 8

1. Доменная служба имен.

2. Ссылки в электронных таблицах.
3. Представьте на языке программирования вычислительный алгоритм, записанный в виде блок-схемы. Распечатайте значение переменной с.
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В ячейке C2 записана формула =$E$3+D2. Какой вид приобретет формула, после того как ячейку C2 скопируют в ячейку B1?

Билет № 9

1. Электронная почта.

2. Программные средства и технология обработки текстовой информации.

3. Разделите растровое изображение на несколько частей. Сохраните каждую часть в отдельном файле.

4. В ячейке B1 записана формула =2*$A1. Какой вид приобретет формула, после того как ячейку B1 скопируют в ячейку C5?

Билет № 10

1. Локальные компьютерные сети.

2. Моделирование как метод познания. Информационные модели. Назначение и виды информационных моделей. Основные этапы компьютерного моделирования. 
3. Найдите на компьютере все файлы формата .jpg, размером менее 70 Kb. Первые три их них объедините в архив в папке «Мои документы». Распакуйте архив на рабочий стол.

4. В некотором каталоге хранился файл Задача5. После того, как в этом каталоге создали подкаталог и переместили в созданный подкаталог файл Задача5, полное имя файла стало Е:\Класс9\Физика\Задачник\Задача5. Каково было полное имя этого файла до перемещения?

Билет № 11

1. Web – страницы и web – сайты. 
2. Алгоритмы работы с таблицами в текстовом редакторе.
3. С помощью операционной системы определите тактовую частоту процессора, объем ОЗУ, емкость каждого локального диска компьютера.

4. Сколько нулей в двоичной записи числа 12810?
Билет № 12

1. Архитектура современных компьютеров. Основные устройства компьютера, их функции и взаимосвязь. 
2. Количество информации, единицы измерения количества информации.

3. С помощью электронной таблицы решите уравнение sin(x)=1/x на отрезке [2; 3] с точностью 0,1.

4. Считая, что каждый символ кодируется 16-ю битами, оцените информационный объем следующей пушкинской фразы в кодировке Unicode:

               Привычка свыше нам дана: Замена счастию она.
Билет № 13
1. Компьютерные сети. Аппаратные средства компьютерных сетей. Топология локальных сетей. Характеристики каналов (линий) связи. 
2. Построение графиков и диаграмм в электронных таблицах.
3. Для заданного списка сотрудников рассчитайте месячную зарплату с учетом оклада, количества рабочих дней, существующей ставки подоходного и пенсионного налога. 

      Файл «Ведомость на зарплату».

4. Сколько единиц в двоичной записи числа 19510?

Билет № 14

1. Основные этапы становления информационного общества. Информационные ресурсы государства, их структура. Образовательные информационные ресурсы. 
2. Операционная система, состав.  

3. В готовом текстовом документе отформатируйте заголовки различного уровня соответствующими стилями. Выполните автоматическое формирование оглавления. Файл «История нашего календаря».

4. При работе с электронной таблицей в ячейке ЕЗ записана формула =В2+$СЗ. Какой вид приобретет формула после того, как ячейку ЕЗ скопируют в ячейку D2? 

Билет № 15

1. Классификация и характеристика программного обеспечения компьютера. Взаимосвязь аппаратного и программного обеспечения компьютера. 
2. Основные алгоритмические структуры и их реализация на языке программирования.

3. С помощью системы проверки орфографии исправьте ошибки в готовом текстовом документе.

4. Вычислите сумму двоичных чисел x и y, если  x=10101012 ,   y=10100112. Результат запишите в десятичной системе счисления.

Билет № 16

1. Компьютерные вирусы и антивирусные программы. 
2. Понятие файла. Свойства. Операции с файлами.
3. Создайте в текстовом процессоре схему представленную на рисунке. Файл «Схема». 
4. В некотором каталоге хранился файл Задача. После того, как в этом каталоге создали подкаталог и переместили в созданный подкаталог файл Задача, полное имя файла стало Е:\Класс9\Физика\Задачник\Задача. Каково было полное имя этого файла до перемещения?
Билет № 17

1. Понятие файла. Свойства. Файловый принцип организации данных. Типы файлов. Аппаратное обеспечение хранения данных и функционирования файловой системы.

2. Система проверки орфографии в готовом текстовом документе.

3. Создайте в текстовом редакторе документ и напишите в нем следующий текст, точно воспроизведя все оформление текста, имеющееся в образце. Данный текст должен быть написан шрифтом размером 14 пунктов. Основной текст выровнен по ширине, и первая строка абзаца имеет отступ в 1 см. В тексте есть слова, выделенные жирным шрифтом и курсивом. При этом допустимо, чтобы ширина вашего текста отличалась от ширины текста в примере, поскольку ширина текста зависит от размера страницы и полей. В этом случае разбиение текста на строки должно соответствовать стандартной ширине абзаца. Текст сохраните в файле на рабочем столе.

Смоленская область — субъект Российской Федерации, входит в состав Центрального федерального округа (ЦФО). Граничит с Московской, Калужской, Брянской, Псковской и Тверской областями России, а также с Могилёвской и Витебской областями Белоруссии.
	Административный центр
	Смоленск

	Общая площадь
	49 778 км2

	Население
	966 тыс. человек

	Плотность населения
	19,4 чел./км2


4. Максимальная скорость передачи данных по модемному протоколу V.92 составляет 56000 бит/c. Какое максимальное количество байт можно передать за 5 секунд по этому протоколу? 
Билет № 18  
1. Графика на Web – странице. 

2. Информационная этика и право, информационная безопасность. Правовые нормы, относящиеся к информации, правонарушения в информационной сфере, меры их предотвращения.
3. Создайте компьютерную презентацию из 3-5 слайдов на тему «Визитка школы», содержащую текст, графику и элементы анимации.

4. Модем передал текстовый документ из 120 страниц по 25 строк каждая (60 символов в каждой строке) за 1 мин. 40 с. Определите скорость работы модема (бит в секунду), исходя из того, что для кодирования каждого символа используется 2 байта. 

Билет № 19

1. Гиперссылки на Web – страницах.

2. Кодирование графической информации. Растровая и векторная графика. Средства и технологии работы с графикой. Форматы графических файлов.
3. Создайте две взаимосвязанные web-страницы на тему «Устройства компьютера», содержащие текст, графику, гиперссылки и списки.

4. Рассчитайте, какое количество страниц простого текста (используется кодовая таблица СР1251 — Windows Cyrillic) можно сохраните на дискете объемом 1,44 мегабайт при размере страницы в 30 строк по 65 символов каждая. 

Билет № 20

1. Списки на Web – странице.

2. Кодирование звуковой информации. Форматы звуковых файлов. Ввод и обработка звуковых файлов. 
3. Создайте обучающую компьютерную презентацию из 4-5 слайдов на тему «Растровая и векторная графика», содержащую текст, графику и элементы анимации.

4. Сколько Кb содержит  в 24576 бит?
Билет № 21

1. Форматирование текста на Web – странице.

2. Кодирование текстовой информации. Основные приемы преобразования текстов: редактирование и форматирование. Использование систем проверки орфографии и грамматики. 

3. Отформатируйте текст заявления по образцу файла «Заявление».

4. Сколько бит содержится в 3 Кb?   
Билет № 22

1. Адресация в интернете.

2. Назначение и принципы работы электронных таблиц. Использование электронных таблиц для обработки числовых данных.

3. Найдите в Интернете названия трех книг писателя Владислава Крапивина, опубликованных после 1980 г. Результаты поиска сохраните в виде текстового документа.

4. Некоторое число в двоичной системе счисления записывается как 101111. Определите это число и запишите его в ответе в десятичной системе счисления.     
Билет № 23

1. Кодирование информации с помощью знаковых систем.

2. Мультимедиа технологии создания компьютерных презентаций 

3. Создайте круговую диаграмму по заданным в таблице показателям. Таблица «Устройства ПК».
4. Определите значение переменной a после исполнения данного алгоритма.

       a := 16

       b := 12 – a / 4

       a := a + b * 3

Порядок действий соответствует правилам арифметики.
Билет № 24

1. Информация в природе, обществе и технике. Свойства информации.  
2. Цифровое видео и фото.  
3. Сколько байт информации содержит сообщение объемом 0,25 Кбайт? 
4. Дан фрагмент электронной таблицы:
	
	A
	B
	C
	D

	1
	3
	
	3
	2

	2
	=(C1+A1)/2
	=C1–D1
	=A2–D1
	=A1–2


После выполнения вычислений постройте диаграмму по значениям диапазона ячеек    A2:D2. 
Билет № 25

1. Комплекс аппаратных и программных средств организации компьютерных сетей. Адресация в Интернете. Основные сервисы Интернета: электронная почта, чат, телеконференции, форумы. Информационно-поисковые системы. 
2. Вставка объектов в текстовый документ
3. Рассчитайте объем звукового файла продолжительностью звучания в 25 сек., если частота дискретизации составила 44,1 кГц, а для записи значения звукового давления используется 16 бит.

4. Определите значение переменной с после исполнения данного алгоритма.

       с = 20
       b = с – 5
       с = с + b /5
Порядок действий соответствует правилам арифметики.
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